



Голос времён

4 ИЮЛЯ
СРЕДА 2007

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 53 (6814)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ В Совета Кировского муниципального района

Основа 131-го закона - земля

Такое утверждение неоднократно звучало на заседании Совета Кировского муниципального района, прошедшем в минувший вторник под председательством главы района Сергея Винникова. И это действительно так, ведь налог на землю - это главный источник пополнения бюджета любого уровня. Поэтому самый острый спор возник при обсуждении вопроса о том, как узаконить земельные отношения между поселениями и районной администрацией.

Но обо всем по порядку. Повестка дня заседания была довольно насыщенной, в ней значилось 13 вопросов.

При рассмотрении исполнения бюджета района за 1 квартал 2007 года к докладчику, начальнику финансового управления районной администрации Татьяне Арутавовой, остальных вопросов не возникло, поэтому Совет рекомендовал районной администрации продолжить работу по эффективному распределению и использованию средств учреждениями и организациями, финансируемыми из бюджета муниципального района.

Далее члены Совета приняли решение о создании общеобразовательной школы в поселке Фазанном, где в настоящее время активно ведутся строительные работы. Сдача объекта планируется к первому сентябрю.

В соответствии с концепцией Федеральной целевой программы о развитии образования на 2006-2010 годы, а также с целью совершенствования системы образования района, создания правовых и социально-экономических условий для нравственного, интеллектуального и физического развития детей и молодежи в процессе образования была утверждена районная Программа оптимизации сети образовательных учреждений района.

Самые жаркие дискуссии, как уже было сказано выше, разгорелись вокруг передачи полномочий Кировского муниципального района поселениям по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена. Дело в том, что решение по данному вопросу Советом было принято год назад и действия к положительному решению данного вопроса, казалось бы, предп-



нимала и районная администрация, и главы поселений, но до логического конца на данный момент дело так и не дошло.

В результате довольно длительного спора и взаимных упреков сошлись на том, что одна из сторон не была достаточно настойчивы, чтобы в оптимальные сроки провести эту от-

крытия. Их поддержал и председатель Совета Сергей Винников. В результате большинством голосов проголосовали за решение, подготовленное комиссией по социальной политике и местному самоуправлению, отклонить проект, предложенный Советом депутатов муниципального образования Новопавловска.

По предложению бюджетной комиссии был также рассмотрен ход выполнения решения от 28 февраля 2006 года о принятии в муниципальную собственность района музей ст. Советской. Суть вопроса такова: решение о передаче принято, но до настоящего времени не выполнено в связи с рядом объективных, по мнению представителей районной администрации, причин. Члены же Совета сочли, что администрация района не достаточно проработала процедуру передачи и решили внести на заседание Совета изменения в бюджет этого года с целью выделения денежных средств за счет дополнительных доходов на изготовление технического паспорта и других необходимых документов для проведения государственной регистрации права собственности на здание музея и таким образом разрешить проблему.

Но совсем гладко шло обсуждение и вопроса о передаче в муниципальную собственность г. Новопавловска имущества центральной районной библиотеки. С такой инициативой выступили власти города. Они предложили передать им имущество и на базе городской библиотеки создать межпоселенческую. Против принятия такого решения категорично выступили Вячеслав Агарков, начальник отдела культуры, и некоторые гла-



Советом были рассмотрены и другие вопросы.

В работе заседания принял участие заместитель главы районной администрации Василий Мороз. Галина АВАНЕСОВА.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Поставить жесткий барьер

В Ростове-на-Дону под председательством Президента России В. Путина состоялось заседание Госсовета на тему о первоочередных мерах по профилактике правонарушений и обеспечению общественной безопасности в РФ. В заседании принял участие губернатор А. Черногоров.

- Жесткий заслон должен быть поставлен на пути проникновения в молодежную среду ксенофобии, экстремистских настроений, правового нигилизма, криминальной субкультуры. И здесь велика ответственность средств массовой информации, - отметил вступительном слове президент.

С основными докладами выступ-

или руководители рабочих групп по подготовке обсуждаемого вопроса - губернатор Ростовской области В. Чуб и министр внутренних дел РФ Р. Нургалиев, который, в частности, в качестве положительного примера привел Ставропольский край.

По мнению губернатора А. Черногорова, на Ставрополье накоплен богатый опыт решения проблем в сфере правопорядка и общественной безопасности. Но, к сожалению, есть «теневые силы», которым на руку раскручивание ситуации не только у нас в крае, но и в целом на Кавказе. Им необходимо поставить жесткий барьер.

Геннадий Онищенко на Ставрополье

На Ставрополье с рабочим визитом прибыл руководитель Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, главный государственный санитарный врач России Г. Онищенко. Он встретился с губернатором А. Черногоровым. В ходе беседы гость интересовался санитарно-эпидемической обстановкой на Ставрополье и, в частности, по крымской геморрагической лихорадке, ходом вакцинации населения от особо опасных инфекционных заболеваний и другими результатами реализации приоритетного национального проекта «Здоровье».

Целевая программа на благо молодых семей

В правительстве СК состоялось вручение молодым семьям свидетельства о праве получения субсидий на приобретение (строительство) жилья по ведомственной целевой программе «Обеспечение жильем молодых семей» в Ставропольском крае на 2006-2008 годы». Вручал свидетельства губернатор Александр Черногоров, отметивший, что почти 50 молодых семей стали счастли-

выми обладателями свидетельств о праве получения субсидий на приобретение (строительство) жилья.

В прошлом году, благодаря действующей программе, 214 молодых семей края смогли существенно улучшить свои жилищные условия. А всего в нынешнем году 631 молодая семья получит подобные свидетельства, что на 40% больше запланированного.

◆ В Госдуме края

Совет с ветеранами

В Госдуме края состоялось заседание «круглого стола». Оно было посвящено теме взаимодействия ветеранских организаций Ставрополья с краевыми органами государственной власти и местного самоуправления.

Как отметил в своем приветственном слове Андрей Уткин, новый состав депутатского корпуса озабочен положением ветеранов - людей, имеющих огромные заслуги перед страной.

К депутатам обратился председатель краевой общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Николай Голодников. Он рассказал о

главных затруднениях, с которыми сталкиваются районные и городские Советы ветеранов, взаимодействуя с властями разных уровней.

Итог встречи подвел председатель комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству Евгений Болховитин. Он предложил собравшимся поддержать рекомендации, сформированные по результатам работы «круглого стола». В их числе предложения о формировании при председателе Госдумы края Совета старейшин.

Дума работает законно

Судебная коллегия по гражданским делам Ставропольского краевого суда оставила без удовлетворения кассационную жалобу депутата Дмитрия Еделева, поданную им на решение Ленинского районного суда города Ставрополя, который отказал в удовлетворении жалобы ряда депутатов, пытавшихся доказать, что все постановления, принятые на первом заседании Думы края, являются незаконными.

Этим судебным решением фактически подтверждена законность всех документов, принятых на первом заседании Госдумы края, и легитимность ее председателя Андрея Уткина.

Полным ходом,

по данным Управления сельского хозяйства, на полях района идет уборка зерновых. Для ее успешного проведения уборочной техники достаточно, с ГСМ проблем нет. Но темпы жатвы могли бы быть заметно выше, если бы не приходилось приостанавливать работы из-за дождей. На 2 июля уборку озимого ячменя полностью завершили в колхозе им. Калинина. СПК «Восход», ООО «Кавказ» и ООО «Новопавловское». Всего скосено и обмолочено 4200 га, а средняя урожайность составила 35 ц/га.

Уборку ярового ячменя начали калининцы и фермеры, но его урожайность, по предварительным данным, невысока, - 20-23 ц/га. Всего же зерновые в районе, без учета фермерских хозяйств, скосены и обмолочены на 5,5 тыс. га, из них около половины площадей - в СПК «Восход», более трети - в колхозе им. Калинина и около четверти - в «Орловском» и ООО «Кавказ». В ООО «Зубр» к уборке еще не приступали.

Средний показатель урожайности зерновых варьируется от 32 до 36 ц/га, но он может меняться так же, как и стартовые цены на зерно: на эту неделю средняя цена по краю выше пяти тысяч рублей.

◆ Нацпроект «Образование»

Один становится бухгалтером, другой - стоматологом, третий - портным. Кто скажет, почему? Очевидно, кого куда тянет... Нину Лаптеву с детства тянуло к спорту. Эта девочка, без преувеличения, была уникальным ребенком: она любила... писать сочинения! Специально оставляла для любимого занятия выходной день и писала и переписывала с утра до самого вечера.

Сегодня, оглядываясь назад, сама Нина Ивановна, отталкиваясь от стихов Высоцкого, говорит так:

«Мы тоже дети страшных лет России - безвременное сформировало нас». Вспоминая безвремя особенно острой стала тяга к книге, перу и бумаге. И подогрето все это было морозами в минус 60, видом трепетных веток стланника, освобождавшихся весной от снега, белыми ночами лета. Озеро танцующих хариусов, чудное озеро в одном из поэтических мест Колымы, заставило меня сделать жизненный выбор. Здесь заканчивалась школа. А потом 16 часов в чахлом автобусе по пыльной дороге, по колымской трассе - в Магадан, город на Охотском море. И началось... «Не лепи ли мы биашть, братия, старыми словесы...» Вот эти «словесы» как запали в душу и - навсегда. И уже 30 лет «пояша славу» русскому языку и великой русской литературе.

А родилась она на Колыме, той самой, от которой герой Андрея Миронова открадывался в испуге: «Нет уж, лучше вы к нам». Суровая была не только природа. Достаточно сказать, что жили на зарплату матери, повара в столовой, и пенсию отца, получавшего 44 рубля в месяц на себя и еще четыре - на двух дочерей. При таких доходах выкроить 20 копеек для похода в кино не всегда удавалось. Книги же открывали целий мир.

«Бухгалтер! Все ты учишься!» - недоволела порой старшая сестра Надежда, но судьба уже вела младшую. И привела сначала в Магаданский педагогический институт, за 500 с лишним



километров от родного дома, а после его окончания - в соседний с родным поселок, где едва ли не половину учеников школы рабочей молодежи составляли бывшие одноклассники, ставшие золотодобытчиками.

Они называли меня «Нина Ивановна» и были все такие доильные серьезные и взрослые, что становилось тоскливо. Мне хотелось в настоящую школу, к детям.

Заветное желание сбылось - что, впрочем, неудивительно. Удивительнее другое - Нина Ивановна об этом не пожалела.

С детства не тяжело, с ними интересно, - уверяет она. - Тяжело другое: когда чиновники от образования пытаются вытеснить живую жизнь мертвичной, ставя во главу угла правильность заполнения журнала и прочие формальности.

Правдивая и бескомпромиссная, упорная и настойчивая - суровую эту повадку взяла она от русского севера, от родителей, научивших главному в жизни - считать не деньги, удобства или материальные ценности, а умение работать. Она не ищет легких путей, пытается найти ответы на самые сложные вопросы: ее волнуют тайны бытия и смысл жизни, вечные христианские ценности. Но, как настоящий учитель, по пути поиска идет не одна, ведет за собой учеников.

Вы знаете, что особенного в песнях говорят новопавловцев? А почему улица Авиационная

так называется? А ученики Нины Ивановны знают. Это и еще многое другое - сверх программы. Ее выпускники - одни из лучших студентов своих вузов, а ее строгий характер и требовательность неизменно вспоминают с благодарностью. Ученики Н.И. Лаптевой неоднократно занимали призовые места на краевых и зональных олимпиадах. Классы же у нее не простые - профильные гуманитарные, и не раз на ее открытые уроки и мастер-классы съезжались педагоги со всего района, ведь у нее есть чему поучиться не только детям, но и коллегам. Она неизменно добивается высокого уровня качества знаний, побуждает к работе пытливые детские умы. Кроме того, Нина Ивановна - талантливый организатор.

Не одну бесконную ночь она посвятила разработке сценариев, ведь за время своей работы в гимназии она проводила и театрализованные литературные вечера, и литературные салоны, и праздники славянской письменности. Дети всегда с удовольствием откликаются на ее творческие задумки.

Кстати, что говорят они сами о своем учитеle?

«Она потрясла нас с первых же занятий по литературе, открыла для нас самый богатый и интересный мир - мир книги. Нам кажется, что фраза «Учитель от Бога» как нельзя лучше характеризует нашу Нину Ивановну».

Юлия ЛАНДИНА, учитель.

◆ Нацпроект «Развитие АПК»

Мы пришли всерьез и надолго

Российскому агропромышленному комплексу сейчас необходимо утвердиться в новом качестве и стать самодостаточной отраслью. Задача вполне выполнимая, но для ее успешного решения нужно соответствующее финансовое обеспечение.

Поддержка мелкого и среднего сельхозтоваропроизводителя в рамках нацпроекта «Развитие АПК» и стала темой беседы с управляющим дополнительным офисом Ставропольского регионального филиала «Россельхозбанка» в Новопавловске Альбертом ЯГАНОВЫМ.

Обеспечить стабильность в сельскохозяйственной экономике без малых форм хозяйствования, способных живо реагировать на изменения рынка, невозможно, - говорит Альберт Лелевич. - Поэтому наша задача - активно содействовать сельскохозяйственным кооперативам, фермерам и владельцам личных подсобных хозяйств в их освещении современными технологиями, выверенными средствами и методами производства, хранения и сбыта продукции. Предоставление им субсидированного кредита решает многие проблемы, в том числе и занятости сельской семьи.

- А насколько «Россельхозбанк» надежен как партнер?

О высокой степени его надежности говорит уже то, что его учредителем является государство в лице Правительства РФ со 100%-ным уставным фондом. Ак-

ции нашего банка ликвидны и открыты, мы придерживаемся клиентоориентированной стратегии ведения бизнеса, делая все для удобства наших клиентов. Мы также входим в систему страхования вкладов, то есть уровень защиты нашего банка очень высок.

ОАО «Российский Сельскохозяйственный Банк» было создано более 6 лет назад как «банк для села». Оно динамично развивается, его офисы открываются в каждом сельском районе. Наш офис обслуживает Кировский, Курской и Ставропольский районы. В Кировский район мы пришли всерьез и надолго с целью поддержать перспективные СХП и КФХ, имеющие хороший потенциал развития, поэтому мы внимательно изучаем кредитные проекты наших потенциальных партнеров и их финансовое состоя-

ние, чтобы оценить их возможности, своевременно обслуживать соответствующие обязательства.

- А что нужно для того, чтобы стать клиентом «Россельхозбанка»?

- Только желание. Мы рады каждому, кто обращается к нам с предложением о сотрудничестве по всему спектру услуг: от выбора вклада до получения кредита. Мы осуществляем бесплатное консультационное сопровождение по правовым и финансовым вопросам в надежде, что оно перерастет в практическую форму сотрудничества.

- И все же люди говорят, что получить кредит у вас не так просто. И еще. Некоторых отпугивает строгая отчетность перед банком о целевом использовании полученных средств...

- Клиент, обращаясь в банк, вправе выбрать цели кредитования, но при этом он должен заключить кредитное соглашение, он обязан его реализовать. Строгой ответственности бояться не надо: отчитываться перед банком придется только один раз.

- А если ваш клиент захочет попутно на эти деньги «подла-

тить» машину или приобрести холодильник, это считается нарушением кредитного договора?

- Для этого в рамках национального проекта «Развитие АПК» предусмотрен потребительский кредит для жителей села. Деньги, полученные по такому кредиту, можно использовать в любых целях.

- Были ли в вашей практике случаи отказа клиенту в предоставлении кредита?

- Да, были и достаточно много. Чаще всего причиной отказа становится отсутствие экономических расчетов или недостаточность залоговой базы. И еще надо знать, что для получения кредита на развитие АПК одного паспорта недостаточно, нужны опять же расчеты. Но, тем не менее, клиентов у нас уже много.

- В ряде случаев при выдаче кредитов поручителями выступают главы администраций. Говорят, они на это идут неохотно...

- Это совершенно неправильно. Глава поселения не может выступать поручителем. Он как государственный чиновник наделен полномочиями давать или не давать тому или иному селянину рекомендацию. Поэтому в процедуре оформления кредита введен такой инструмент как ходатайство главы. Кому, как не ему, лучше знать своих селян и состояние по-

Тяжело в учении...

В соответствии с планом основных мероприятий Кировского муниципального района в области ГО и ЧС на этот год проведена вторая по счету штабная тренировка.

Проходила она в ОАО «Новопавловскрайгаз». В ее ходе отрабатывались действия органов управления, руководящего состава и нештатных аварийно-спасательных формирований по ликвидации последствий условного террористического акта на этом объекте.

Согласно условиям тренировки, в кабинете службы внутридомового газового оборудования «произошел» взрыв, в результате которого в административном здании возник пожар. Площадь возгорания составила 146 кв.м, а пять сотрудников организации получили ожоги 1 и 2 степени.

Все, кто принимал участие в штабной тренировке, показали четкость и сплоченность действий: дежурно-диспетчерская служба, руководящий состав предприятия, дежурный караул ПЧ-41, служба охраны общественного порядка Кировского ОВД и бригада «Скорой помощи». Так же четко и сплоченно действовали нештатные

аварийно-спасательные формирования газовиков, грамотно была организована охрана правопорядка, вовремя и без суеты эвакуирован в безопасные места персонал и «пострадавшие», которым тут же была оказана необходимая медицинская помощь.

Большое внимание организаторы тренировки уделяли сбору, обработке и обмену информацией о чрезвычайной ситуации, а также быстрому проведению аварийно-восстановительных работ. К четверти всех участников этого мероприятия они с поставленной задачей справились на оценку «хорошо».

С учетом современных реалий подобные тренировки будут проводиться и дальше, но чрезвычайные ситуации будут различными. Тяжело в учении, но лучше быть на всякий случай во всеоружии.

Владимир ЦЫСЬ, ведущий специалист администрации КМР.

◆ В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

Принять обязаны

Уважаемые жители Кировского района!

В ходе осуществления прокурорского надзора за исполнением законодательства, регламентирующего деятельность правоохранительных органов Кировского района при приеме, регистрации и проверке сообщений о происшествиях, за 4 месяца 2007 года прокуратурой района выявлено 4 преступления, укрытые от учета сотрудниками правоохранительных органов Кировского района путем вынесения незаконного постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. Указанные постановления были отменены прокурором района с одновременным возбуждением 4 уголовных дел.

Кроме того, выявлены многочисленные факты нарушения требований учетно-регистрационного законодательства, в связи с чем за 4 месяца 2007 года прокурором района внесено четыре представления в ОВД по Кировскому району об устранении нарушений законодательства РФ и одно - в Кировский МРО Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков.

В случае подачи вами заявления о преступлении непосредственно в один из перечисленных органов, вам обязаны выдать талон - уведомление о принятии вашего сообщения.

В случае непринятия указанными органами сообщения о преступлении незамедлительно обращайтесь в прокуратуру Кировского района по адресу: Кировский район, город Новопавловск, ул. Светлая, 9.

Александр ГАМЗАИН, помощник прокурора Кировского района.

потребительского микрорынка своего поселения? И этот микрорынок он должен регулировать. К тому же, ему надоподдерживать односельчан, а эта поддержка вскоре выразится в виде налоговых поступлений в бюджет поселения. Как видите, здесь все взаимосвязано.

- Альберт Лелевич, давайте уточним: развитие сельского хозяйства - это единственная сфера деятельности вашего банка?

- Да, были и достаточно много. Чаще всего причиной отказа становятся отсутствие экономических расчетов или недостаточность залоговой базы. И еще надо знать, что для получения кредита на развитие АПК одного паспорта недостаточно, нужны опять же расчеты. Но, тем не менее, клиентов у нас уже много.

-

В ряде случаев при выдаче кредитов поручителями выступают главы администраций. Говорят, они на это идут неохотно...

- Это совершенно неправильно. Глава поселения не может выступать поручителем. Он как государственный чиновник наделен полномочиями давать или не давать тому или иному селянину рекомендацию. Поэтому в процедуре оформления кредита введен такой инструмент как ходатайство главы. Кому, как не ему, лучше знать своих селян и состояние по-

Беседовал Анатолий АКСЕНОВ.

Главная дорога молодого экипажа

С появлением и развитием транспорта возникла и стала постоянно совершенствоваться система регулирования дорожно-го движения. Появились правила, одинаковые и понятные каждому во всех странах мира, независимо от национальностей и языковой принадлежности. Появились и люди, сначала регулировавшие все возрастающие транспортные потоки. Позже на них были возложены и другие функции.

Государственная автомобилестроительная инспекция в СССР была образована в далеком 1936-м. В этом году профессиональный праздник - День работников ГАИ-ГИБДД - отмечается в 71-й раз. Александр Усов и Андрей Егоров отметили его во второй раз.

Экипаж дорожно-патрульной службы отделения ГИБДД ОВД по Кировскому району, в состав которого входят эти инспекторы, младшие лейтенанты милиции А. Усов и А. Егоров, молод: Александру 23 года, Андрею - 25. В их биографиях много соппадений. Оба родились и выросли в Новопавловске, здесь окончили школу. Оба по образованию юристы - Александр заканчивает заочно юридический факультет Пятигорского технологического университета, а Андрей уже окончил юридический колледж в Георгиевске. Оба отслужили в армии, а решение связать свою судьбу с правоохранительными органами приняли после демобилизации. Они службу начали в патрульно-постовой службе сержантами и вместе исходили не одну сотню километров по улицам Новопавловска. Сейчас на патрульном автомобиле они колесят, как и прежде, двоем, но те-



перь их «география» расширилась до пределов всего района.

Работа молодым инспекторам нравится. «Как можно не любить работу, которую сами выбрали? Иначе бы мы не пошли в милицию», - говорит Александр. Андрей добавляет: «Мы живем в приграничной полосе, а служба на южном фронте России легкой никогда не была. Ответственность очень большая».

Главное в их работе, как говорят молодые инспекторы, - это находить общий язык с водителями. В большинстве своем это законопослушные люди. Но иногда попадаются и такие, с которыми общаться очень трудно. Иному за скорбительное поведение впору нарочито надевать, а вместо этого приходится терпеливо, спокойно с ним разговаривать и разъяснять, основываясь на букве закона, его правонарушение.

В таких случаях Андрею и Александру помогает юридическое образование. Служба есть служба, не знаешь, куда тебя направят завтра и какая опасность тебя может подстеречь. График сжатый и насыщенный, то днем, то ночью, несмотря на выходные и праздники. Но к этому им не привыкать и трудностей они не боятся.

Зато как радостно сознавать, что тебе дома ждут. Андрея - жена и трехлетний сынишка Рома.

Александр еще не женат. Он считает, что всему свое время, и что все приложится, только чуть позже: сначала надо получить диплом юриста, и стать на ноги и только потом брать на себя ответственность за семью.

Действительно, все приложится. Молодой экипаж в отделении ГИБДД считают перспективным.

Анатолий АКСЕНОВ.

Цвет медалей скорректировали

Июнь позади, а с ним и выпускные экзамены. Каковы же их результаты? Наши внимательные читатели уже знают, как юные кировчане справились с тестированием по русскому языку, математике, истории и физике. Кроме того, 43 человека сдавали в форме ЕГЭ биологию и химию. Биология 12 выпускников сдали удовлетворительно, 13 хорошо и двое отлично. Имена отличников - Наталья Клюшникова из Комсомольска и гимназист Сергей Зуев, набравший вж 90 баллов. Обидно, что лица одного балла Сере же не хватило, чтобы получить оценку «отлично» и по химии. Напомним, что этот молодой человек стал одним из четырех пятеричников района и по русскому языку. Так что есть дети, которым и ЕГЭ не страшен!

Всего «четверки» по химии заработали семеро, столько же сдали экзамен на «три» и двое получили «двойки».

(Соб. инф.).

Из пяти подавших апелляции по результатам единого государственного экзамена по русскому языку двум баллы были добавлены, после чего у одного человека «тройка» выросла в «четверку».

К претендентам на медали подошли снисходительно. Сделать это позволила действующая система «плюс единица», по которой имеющим по ЕГЭ «четверку» в аттестат выставлялась «пятерка» и вручалась золотая медаль. С «серебром» обстояло еще проще: его выдавали даже тем, кто схлопотал две «тройки» по тестированию, но при условии, что в аттестате вышло не больше двух «четверок».

Так что все 20 районных претендентов медали получили, правда, произошел незначительный перевес в сторону «серебра», золотых медалистов осталось пятеро.

(Соб. инф.).

◆ Отдых

Лето, жарко... Куда нырнуть?

Лет назад от всех болезней были нам полезней солнце, воздух и вода. Тем, кто дружил с ними, авторы популярной песни смело советовали даже позабыть про докторов. К сожалению, сегодня все не так просто. И, прежде чем очерти голову бросаться в волны, те же доктора советуют узинуть, а нет ли в этих волнах какой болячки-закалики и можно ли в них бросаться...

- Купаться можно только в тех водоемах, которые для этого предназначены, - строго говорит главный специалист-эксперт территориального отдела Роспотребнадзора Татьяна Сивкова. - Почему? Очень просто: в районе регистрируются заболевания, передающиеся водным путем. Среди них такие серьезные и смертельно опасные, как лептоспироз, вирусный гепатит, дизентерия, сальмонеллез. Носителями их являются животные, в частности, грызуны, которых у нас очень и очень много.

Итак, где же можно купаться, не опасаясь заразиться? На всей территории района есть только один-единственный водоем, более или менее подготовленный к купальному сезону, - это городской пруд. Во всех остальных водоемах, предусмотренных Роспотребнадзором, купаться нельзя.

- Да, у городского пруда множество недостатков, - отмечает Татьяна Георгиевна. - ГОСТ требует, чтобы рельеф дна водоемов, предназначенных для массового отдыха и купания, был безопасным, не имел ям и зарослей водных растений. У нас эти заросли есть, потому как последние

◆ Наше здоровье

Чешется? Это серьезно!

К сожалению, далеко не все это понимают, рассуждая приблизительно так: «Чешется? Подумай! Не смертельно. Из-за этого в больницу идти? А попробуйка мы... Авось поможет!». И пробуют буквально все, что «Бог послал» - от самых дешевых аптечных препаратов до «роверенных» народных средств, некоторые из которых приличном обществе и называть нельзя. Тянетесь самолечением до тех пор, пока чесаться не начинает вся семья, от дедушек и бабушек до малолетних внуков. И вот тогда наконец один из страдающего зудом семейства отправляется в кабинет дерматолога. На разведку.

- Совсем недавно приходит 17-летняя девушка, - приводит пример районный дерматовенеролог Людмила Милютина. - Первые высыпания на теле у нее появились в феврале. И вот с февраля до конца июня она мужественно терпела. И заражала окружающих. Вскоре «зачесались» мама с папой. Они ко мне на прием так и не пришли. Где они работают, кого заражают? Люди почему-то не хотят понять: подобное легкомыслие, безответственность непростительны не только по отношению к себе, но и к тем, кто рядом.

И примеров такого легкомыслия у Людмилы Федоровны предостаточно. Самое печальное - героями их нередко становятся дети. Малыш, которому чуть больше года, мучился от чесотки два месяца, плакал, не спал ночами - ведь чесоточный клещ начинает жить и рвать ходы именно ночью. Родителям другого младенца тоже даже в голову не приходило, что у их ребенка - чесотка. Ну высыпали какие-то меленевые-примеленевые парные пузыри на животе - мало ли, может, поел чего. Потом пузыри покрупнее появились на ножках. Малыш топал, пузыри лопались, в ранки попадала инфекция. И вот уже чесотка осложнилась гнойным процессом - пиодермии.

Третему мальчику нет еще трех лет, но он болеет уже полтора года! Взрослые дежурили возле него по очереди, гладили и чесали, «облегчая» страдания. Правда, этот вопиющий случай произошел не у нас, а у наших соседей, в Дагестане. Конец мучениям ма-

ленького больного положили в детском отделении кожного диспансера г. Краснодара. Открылось оно недавно, и по направлениям бесплатно принимает всех детей с тяжелыми дерматозами.

Впрочем, в личной практике Людмилы Федоровны запущенных форм тоже хватает: «Время Ч» наплыва подобных посетителей, покрытых корками и расчесами, - конец августа, когда до школы остается неделя, дальше тянуть некуда и надо срочно привести себя в божеский вид. А срочно ужа не получится.

В два-три раза растягивается лечение таких запущенных заразных грибковых заболеваний, как микроспория и трихофития. Разносят их всеми нами горячо любимые собачки и кошечки. При этом сами домашние любимицы могут внешне оставаться «белыми и пушистыми», а у погладившего или прилегшего после них на диванчик человека вдруг «ни стого ни сего» появляется на коже красноватые узелки. Узелки эти начнут расти вширь, обзаводиться по краям похожими на валик уплотнениями. На голове станут выпадать и обламываться под самый корень волосы, образуя целые проплешины. И никакой мазью Вишневского или чистотелом этот устойчивый грибок не проймешь. Заполучить его можно и при уходе за крупным рогатым скотом, при контакте с больным человеком - через пожатие руки, через любые предметы обихода. И чем дальше больной не идет к врачу, тем больше осложняется его лечение и отодвигается выздоровление.

Вообще откладывать визиты в поликлинику нежелательно никому. Даже тем, кто страдает хроническими кожными заболеваниями - экземой, псориазом, нейродермитом и другими. Для скружающих они не опасны, но сам-больной может доходить до такого состояния, когда на нем не остается здорового участка кожи.

- Убедительно прошу: не дождитесь вызова! - говорит районный дерматовенеролог. - Дважды в год, весной и осенью, приходите за профилактическим противопротиво-рецидивным лечением. Не забывайте: ваше здоровье находится прежде всего в ваших руках!

Оксана МЕДЯНИК.

стекла. Воду зимой мы спускали, чтобы водоросли вымерзли. Чтобы уничтожить их совсем, требуется химическая обработка, она нам не по карману. Добавили два новых грибка, так что теперь их три. Отремонтировали и покрасили качели, карусели, прочие железные изделия: «добрьи жители» их постоянно ломают с усердием, достойным лучшего применения. Так что, какое озеленение, если железо долго не выдерживает... Сейчас у нас стоят три урны и два мусорных контейнера, каждое утро техслужащая убирает территорию. В ближайшее время подсыплем песком участок возле кафе «Чайка».

Словом, несмотря на все недочеты, новопавловцам еще повезло: у них и только у них есть пруд, в котором разрешено купаться. О станицах и селах района этого сказать нельзя.

- Всем главам администраций района не первый год рекомендовано принять решение по благоустройству мест для купания и отдыха жителей, но никто до сих пор этого не сделал, - говорит Татьяна Сивкова. - И люди купаются либо в рыбхозяйственных водоемах, за состоянием которых следят ветлаборатория, либо в мелиоративных каналах, где микробиологический контроль за состоянием воды отсутствует вовсе.

Так что, уважаемые читатели, делайте выводы.

Хотелось бы, чтобы выводы сделали не только простые читатели. Тем более, что детвору запретами не проймешь, она готова купаться везде, даже в луже.

Оксана ВОРОЛАЕВА.

Балалайка вам не домра

Музыкальная школа в станице - настоящий центр культурного воспитания. И мы, работники детского сада «Журавлик», очень благодарны коллективу нашей детской музыкальной школы, возглавляемой Александром Шашкин. Дважды в год воспитанники школы приходят к нам в гости, а в конце учебного года выступают здесь с отчетным концертом. Такая дружба длится уже около пяти лет и идет всем только на пользу.

В этом году к нам пришли в основном ученики младших классов, среди них немало наших выпускников и детей наших сотрудников. Видеть их такими повзрослевшими, многому научившимися - радость. Многие играли дуэтом с преподавателями, как Юлия Талалуева, Леша Токарев, Света Ярошко и другие. Мы услышали баян и аккордеон, домру и балалайку, гитару и пианино, даже ансамбль народных инструментов. А еще узнали много интересного: например, что первую в мире домру сделали из... сушени тыквы. Детвора слушала, раскрыв рот!

Выступают юные артисты и в детском саду «Сказка», и в школе, и везде их встречают аплодисментами.

Анжела ПОГОСЯН, музыкальный руководитель детского сада «Журавлик».

